

多项海外民调显示 发展中国家越来越多民众对中国持积极看法

近期多项海外综合性民意调查显示,发展中国家有越来越多的民众对中国持积极看法。英国剑桥大学近日发布的两份最新调查报告显示,发展中国家民众对中国的好感度越来越高。10月底,剑桥大学民主未来中心整合覆盖全球137个国家和地区、代表全世界97%人口的30个调查数据发现,多数发展中国家受访者对中国持积极看法。此前,剑桥大学和英国舆观调查公司共同展开的“舆观-剑桥全球化项目”也显示,中国在“全球南方”地区广受欢迎。

该项目今年8月至9月在20余个国家的上万名成年人中进行调查。结果显示,包括拉丁美洲、非洲和亚洲等地区的发展中国家民众,近两年对中国的好感度呈明显上升态势。其中,尼日利亚民众对中国的好感度从2021年的68%上升至2022年的83%,肯尼亚从58%上升至82%。此外,美国普林斯顿大学无党派研究网络“阿拉伯晴雨表”今年7月发布的调查报告显示,中东和北非地区的阿拉伯国家民众对中国的好感度增加。这份基于2021年底至2022年春季

季对该地区2万余名受访者开展的调查显示,在受访的9个国家中,毛里塔尼亚、苏丹、伊拉克、黎巴嫩、约旦等7个国家的多数受访者对中国持有非常好或比较好的看法。报告说,中国的全球视野增强,特别是通过共建“一带一路”倡议,中国与中东和北非地区国家的经济交往大大增加。同样,另一项针对非洲国家青年的民意调查也显示,76%的非洲青年认为中国对世界的影响是积极正面的。这份综合性调查在对15个非洲

国家18岁至24岁的青年人进行了4507次面对面访谈后得出这一结论。中国商品物美价廉、在非洲投资基础设施建设、为非洲人创造就业机会等,是受访者对中国有积极认知的主要原因。委托进行此项调查的伊奇科维茨家族基金会主席伊福尔·伊奇科维茨说:“绝大多数非洲年轻人认为中国参与非洲事务会带来双赢,这是对中国外交政策的认可。” 记者 梁君茜 新华社北京11月12日电

德国10月通胀率 再创1990年以来新高



11月11日,消费者在德国柏林一家超市选购商品。德国联邦统计局11月11日公布的数据显示,德国10月通货膨胀率为10.4%,连续第二个月创下1990年以来新高。 新华社记者 任鹏飞 摄

东盟各国原则上同意接纳东帝汶为成员国

新华社金边11月11日电 11日在柬埔寨首都金边举行的第40届和第41届东盟峰会上,东盟各国领导人就东帝汶申请加入东盟发表声明,原则上同意接纳东帝汶为成员国,允许东帝汶在本届峰会结束后列席包括首脑会议在内的东盟所有会议。声明说,东盟将帮助东帝汶制定成为正式成员国的路线图,所有东盟成员国应对东帝汶成为正式成员国提供必要的支持。

以色列总统将授权内塔尼亚胡组阁

新华社耶路撒冷11月11日电 以色列总统赫尔佐格11日宣布,将授权前总理、利库德集团领导人内塔尼亚胡组建新政府。根据以色列法律,内塔尼亚胡拥有28天组阁期限,如届时不能完成组阁,可以向总统申请延长14天。若无法按期组建政府,赫尔佐格将直接把组阁权交给议会,任何一名议员只要在21天内获得至少61名议员的推荐即可获得组阁权,否则议会将自动解散,并再次举行议会选举。

知名加密货币交易平台FTX宣布破产

据新华社纽约11月11日电(记者刘亚南)知名加密货币交易平台FTX交易公司11日通过社交媒体发布公告说,该公司和FTX集团其他附属公司已经按照美国相关法律启动自愿破产程序。FTX的全球用户超过100万。受FTX相关消息影响,近日加密货币价格大幅波动,11日比特币和以太币等加密货币价格均出现大幅下跌。今年7月,美国加密货币经纪商旅行者数字公司和加密货币借贷平台塞尔西乌斯网络公司先后申请破产,不少投资者因无法提取加密货币资产而遭受损失。

国际油价11日显著上涨

据新华社纽约11月11日电(记者刘亚南)由于市场对石油需求预期改善,国际油价11日显著上涨。截至当天收盘,纽约商品交易所12月交货的轻质原油期货价格上涨2.49美元,收于每桶88.96美元,涨幅为2.88%;2023年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨2.32美元,收于每桶95.99美元,涨幅为2.48%。

“双11”海外溢出效应持续释放

新华社记者

随着国际物流快速发展,跨境购物越来越便利,“双11”购物节日益成为中国电商与海外消费者、中国消费者与海外商家互联互通的桥梁。从东南亚到中东北非再到拉美,“双11”的海外溢出效应持续释放,为提振全球消费信心贡献力量。每年进入11月,总部位于新加坡的两家电商平台“来赞达”和“虾皮”都会在东南亚地区开展“双11”购物节宣传活动,很多购物中心、商家也会以此为契机,推出促销活动。今年“双11”,“来赞达”计划在东南亚地区举办长达五天的购物节;印尼城市街头矗立起巨型地球仪,消费者通过扫描二维码随机抽取“盲球”,抽到的折扣、福利可在平台直接兑换使用;泰国曼谷暹罗广场9日至11日

化身巨大的购物节直播间,顾客不仅可以现场试妆,还有机会和自己喜欢的演艺人员互动。“虾皮”早在月初就宣布开启“双11”大促。去年活动中,大批新用户涌入“虾皮”,带来更旺盛的网购需求,很多中国商家顺势“出海”,为当地消费者提供质优价廉的商品。在中东和北非地区,消费者对“双11”的兴趣也日益浓厚。数据显示,70%的沙特和阿拉伯消费者表示今年“双11”期间会专门为自己购买商品,而年末销售旺季时这一比例为65%。不少中东北非国家不仅市场规模可观,对电商接受度也较高,中国电商平台让这些国家的消费者网上购物更加便捷。近几年,随着中国电商企业加速

拓展海外市场,中国市场的物流经验也开始为海外“双11”网购提速,提升海外消费者购物体验。在智利圣地亚哥西郊的菜鸟智利分拨中心,记者看到工作人员将机场清关后运来的纸箱拆包,通过特定设备自动分拣小件包裹,之后由当地合作伙伴限时配送给消费者。阿里旗下菜鸟物流智利国家经理胡明说,今年“双11”智利消费者对时效要求较高的包裹将通过这一分拨中心分拣处理。在巴基斯坦南部信德省首府卡拉奇,菜鸟物流与当地电商达拉兹集团合作建设的自动化快递分拨中心于今年10月中旬正式建成交付使用,改变了过去巴基斯坦只能人工分拣包裹的历史。中心工作人员尤努斯·汗对今年“双11”满怀信心,“有了中国

伙伴的技术助力,我们一定能为电商消费者提供满意的服务”。除了将优质商品和服务带到海外,“双11”也是海外品牌拓展中国市场的重要节点。天猫国际市场负责人余欢欢说,中国消费者对跨境进口商品需求旺盛,海外品牌越来越重视“双11”活动和海外市场。今年有1600多个海外品牌首次参加天猫“双11”活动,带来上千款产品。英国数据分析咨询公司全球数据公司消费分析师拉维·泰表示,中国市场体量巨大,消费潜力大,这给英国品牌拓展中国市场带来信心。“双11”等促销活动为寻求拓展亚洲市场的英国企业提供了重要机会。 新华社北京11月12日电

中国公司为肯尼亚干旱地区提供清洁用水



上图:11月10日,在肯尼亚基姆卡的一座幼儿园,孩子们在吃饭前用水洗手。 下图:11月10日,一位居民在肯尼亚基姆卡用水浇菜地。 肯尼亚的基姆卡属于干旱地区,当地居民用水十分困难。日前,中国交通建设股份有限公司在这里修建内马铁路恩贡隧道时发现了天然水源,随后在恩贡隧道入口处建造了一个500立方米的沉淀池和两个800立方米的蓄水池,为当地人的农业生产、畜牧养殖以及日常生活带来了清洁用水,5000多个家庭因此受益。 新华社记者 董江辉 摄

乌总统说乌军正向赫尔松市推进 俄方说赫尔松州仍是俄联邦一部分

新华社北京11月12日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基11日晚在社交媒体发文说,乌克兰军队正在向赫尔松市推进,乌特种部队已进入市区。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当日对媒体表示,对乌特种军事行动还在持续,赫尔松州仍是俄罗斯联邦的一部分。——泽连斯基表示,目前赫尔松市民正着手清除俄罗斯军队在当地建筑和街道上留下的痕迹。俄罗斯国防部11日发表声明说,3万多名俄军人员、约5000件武器装备已于当日凌晨5时转移至第聂伯河东岸。——今日俄罗斯通讯社11日援引俄罗斯副外长里亚布科夫的话报道说,俄方愿意在不预设前提条件的情况下就乌克兰问题进行对话。佩斯科夫同日对媒体表示,对乌特种军事行动还在持续,赫尔松州仍是俄罗斯联邦的一部分,“这一点没有、也不可能有任何改变”。他说,特别军事行动的目标可以通过和平谈判来达成,但鉴于乌方立场,谈判无法进行。——据乌克兰当地媒体11日报道,俄军在撤离赫尔松市后炸毁了跨越第聂伯河的安东诺夫斯基桥,该桥是赫尔松俄军向第聂伯河西岸地区输送给养的重要后勤通道。赫尔松州政府行政大楼前已重新悬挂

起乌克兰国旗。——俄罗斯外交部11日发布声明说,作为对美国不断加大对俄公民制裁的回应,俄方决定无限期禁止200名美国公民入境,其中包括美国政府和立法机构工作人员及其亲属、军工企业负责人、参与推动“反俄运动”和支持乌克兰的专家等。美国总统拜登的妹妹和两个弟弟也在其中。——据德国联邦政府通报,德国总理朔尔茨11日同乌克兰总统泽连斯基通电话,双方讨论了军事、人道主义局势等话题。朔尔茨表示,德国将继续在能源基础设施、防空等领域向乌克兰提供支持。

美国多家大型科技公司宣布裁员

新华社北京11月12日电(记者罗国芳)受通货膨胀和经济形势不佳影响,美国多家大型科技公司近日纷纷宣布裁员或暂停招聘。美国社交媒体平台脸书的母公司“元”公司首席执行官马克·扎克伯格9日在致员工信中写道:“我已经决定将我们的团队规模缩减13%,并裁掉11000多名优秀员工。我们还将削减可自由支配的开支,并将招聘冻结期延长至2023年第一季度,以便成为一家更精简、更高效的公司。” 据报道,这是“元”公司成立以来首次大规模裁员。公司还打算推行“工位共享”措施,缩减办公场地。不久前完成对美国知名社交媒体平台推特收购后,美国企业家埃隆·马斯克开始启动大规模裁

员计划,裁员比例将近50%,约为3700多人,以求改善推特目前面临的亏损和债务问题。美国网约车企业利夫特3日也宣布裁员计划。利夫特首席执行官洛根·格林和总裁约翰·齐默表示,公司将裁员13%,所有部门都将受到影响。在当日提交给美国证券交易委员会的文件中,利夫特表示将解雇约683名员工,以应对可能出现的衰退和不断恶化的经济状况。总部位于美国旧金山的在线支付服务商Stripe公司首席执行官帕特里克·科利森3日在给员工的信中说,在通货膨胀加剧、经济衰退、利率上升、能源危机、投资预算紧缩和创业资金短缺的影响下,公司将裁员14%,约为1100名员工。

欧盟预测明年欧盟和欧元区GDP仅增长0.3%

新华社布鲁塞尔11月11日电(记者康逸)欧盟委员会11日发布2022年秋季经济预测报告,预计2022年欧盟实际国内生产总值(GDP)增长3.3%,欧元区增长3.2%,2023年欧盟和欧元区GDP均增长0.3%。报告说,受不确定性增加、能源价格高企、家庭购买力承压、融资条件收紧等因素影响,欧盟、欧元区和大多数成员国经济预计在

今年第四季度陷入衰退,明年第一季度经济活动将继续萎缩。报告预计,今年欧盟通胀率将升至9.3%,欧元区为8.5%;明年通胀率会有所下降,但仍将维持高位,欧盟通胀率将达7.0%,欧元区达6.1%。欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基表示,这是欧盟经济的一个转折点。欧洲各国人民艰难应对对生活成本上升,企业正失去竞争力,明年经济前景走弱。

阿联酋举行中文教学“百校项目”学生绘画比赛颁奖典礼

据新华社迪拜11月11日电(记者苏小坡)首届阿拉伯联合酋长国中文教学“百校项目”学生绘画比赛暨教师技能大赛颁奖典礼10日在阿布扎比哈姆丹·本·扎耶德学校举行。中国驻阿联酋大使张益明、阿联酋学校教育机构阿布扎比执行主任卢布娜、中文项目负责人法蒂玛、阿联酋教育部语言教学主任萨拉、阿联酋12所学校校长等300余人出席活动。阿联酋小学生还表演了欢庆锣鼓、舞龙、伞舞等具有中国特色的文艺节目。张益明在致辞中说,在两国领导人倡导并大力推动下,阿联酋中文教学“百校项目”已覆盖阿全国158所公立中小学和5.4万名学

生。此次绘画比赛吸引了3000多名学生参赛,他们用画笔生动表达了对中国的热切向往和对阿中友好的美好憧憬。法蒂玛、卢布娜等阿方人士表示,愿与中国驻阿联酋使馆及相关政府部门通力配合,使中文教学在阿联酋结出更加丰硕果实,为阿中世代友好强基固本。首届阿联酋中文教学“百校项目”学生绘画比赛暨教师技能大赛从今年10月开始,历时一个月,各校推荐550多幅作品参与决赛。经过中外专家遴选,评选出幼儿、小学、初中、高中四组共12幅特等奖作品。教师技能大赛吸引阿联酋70多名中文教师参与,4名教师获一等奖。

哥伦比亚考卡河泛滥引发洪灾 数百座房屋被淹



11月11日,哥伦比亚卡利的居民站在积水的房屋外。据外媒报道,强降雨导致考卡河河水暴涨引发洪灾,哥伦比亚卡利东部数百座房屋被淹。 新华社发